

斗法

EURO
2016
FRANCE

2016欧洲杯专题



格里兹曼在本届欧洲杯上大放异彩。 东方IC供图

沉睡十六载，雄鸡一唱天下白

法国距离冠军只差一步

大赛之中，德国克制法国，这是世界足坛公认的定律——近三十多年来，两队三次在世界杯上相逢，笑到最后的都是德国队；而在欧洲杯上，两支球队一直没有在决赛阶段碰过面。上一次法国队在大赛中击败德国，是什么时候的事？居然已经是1958年的世界杯。这一次，凭借格里兹曼的两个进球，东道主法国队2:0击败德国，闯进欧洲杯决赛，葡萄牙队恐怕难以阻挡他们夺冠的脚步。

本报特派记者 李志刚
7月8日发自法国

噩梦终成过去

近几十年来，法国在大赛中无法战胜德国，但在友谊赛当中，他们还是有赢球记录的。巴黎时间2015年11月13日晚上，同样是在法兰西大球场，法国凭借吉鲁和吉尼亚克的进球，同样以2:0的比分击败过德国队。

与胜利相比，那场热身赛更被人牢记的是同时发生的恐怖袭击。比赛是在巴黎时间21点开始的，大约在21点20分左右，法兰西大球场外发生了爆炸，10分钟过后，法兰西大球场外第二次发生爆炸。21点49分

左右，位于巴黎市区内的巴塔克兰剧场遭到恐怖分子的枪击，随后发生爆炸。当时，格里兹曼代表法国队征战，他的妹妹莫得·格里兹曼，则正在巴塔克兰剧场听音乐会。

万幸的是，两人都没有大碍，“感谢上帝！我的妹妹逃出了巴塔克兰剧院，一起为受害者和他们的家人祈福。”莫得在此后接受采访时说：“这场比赛对我哥哥来说是一场重要的比赛，对球迷也是一样，但是有些另外的事情发生了，而我真的不想再去回忆了。”

格里兹曼想要更多

两年前在巴西，法国队无缘四强，格里兹曼哭得像个孩

子一样。经过在马德里竞技的锤炼，现在的格里兹曼早已更加坚强，在俱乐部层面上，他获得过西甲冠军、欧冠亚军，在国家队层面上，他已经率队杀进欧洲杯决赛，这名小伙子想要的，显然还有更多。

淘汰了德国队之后，格里兹曼表示，“这是属于团队的胜利，所有人一起努力实现的胜利——包括我们的教练、队医还有理疗师，他们虽然没有出场一分钟，但是同样付出了很多，为了那些场上球员能够踢得更好，他们有时的工作就像发疯了一样。这一切都要感谢我们的团队。”

这是格里兹曼首次参加欧洲杯，他已经打进6粒进球，成为普拉蒂尼的单届9粒进球之

后，第一位单届攻进6球的球员。能够与偶像相比，格里兹曼受宠若惊，但同时也表现出强烈的自信，“能够完成这些进球和胜利很开心，现在距离普拉蒂尼先生还很远，但是希望有朝一日，我能够追上并超越他。”

夺冠近在咫尺

对德国的比赛，法国队看上去场面并不占优，无论是控球还是传球、射门，都不如德国，然而他们保持了防线的稳定。随着比赛的进行，法国队的体能开始占优。德国队的围攻虽然继续，但威力明显下降。有媒体指出，德尚从上赛季欧冠马竞遏制拜仁的战术中汲取了营养，看上去是让出了控球权，

但比赛仍然掌握在自己手中。法国队踢得被动、难看，但也没让德国队发挥威力，而自己抓住机会得分，最终将德国淘汰。

“我们承受了煎熬，是因为德国队很有水准。德国很强，因为他们是世界杯冠军。但最终获胜的是我们。”德尚最后这样表示。这将是法国第三次参加欧洲杯决赛，而前两次他们都获得了冠军。1984年，作为东道主的法国击败西班牙夺冠。2000年，法国在荷兰凭借特雷泽盖的金球获胜。这也是葡萄牙2004年后又一次进入欧洲杯决赛，但上一次他们作为东道主却输给了希腊。在大赛中，葡萄牙和法国遇到过3次，都是在半决赛中，结果法国都取得了胜利，历史的天平已经向法国倾斜。

不是冤家不聚首

恶战苏宁，鲁能又见崔龙洙

本报记者 刘伟

这世界，有时候真的很小，冤家路窄的故事，几乎天天上演，鲁能也不例外，7月9日，他们就碰上苦主崔龙洙。本赛季亚冠小组赛，鲁能已经同崔龙洙两度交手，一平一负，半分便宜没占到。原本，鲁能同崔龙洙的下一回合较量，将在8月份的亚冠淘汰赛，但苏宁的力邀，让他们提前相遇。韩国人换了支中国球队执教，鲁能能逃过一劫吗？

本赛季亚冠小组赛，鲁能同崔龙洙执教的首尔FC分在一组。在亚冠资格赛和亚冠小组赛豪取四连胜的鲁能，在首尔FC身上栽了大跟头，他们在主场输了个1:4。在客场，鲁能艰难逼平了首尔FC，但过程很不轻松。鲁能打进亚冠八强后，抽签结果又将鲁能和首尔FC联系到了一起。

不过，鲁能同崔龙洙的第三度遭遇，没有等到8月份的亚冠淘汰赛，因为，他现在已经是江苏苏宁队主帅，冤家聚首的

戏码提前了。赛前，当被问起第三度遭遇鲁能的感受时，崔龙洙表示，他只知道同鲁能踢过两场球，比赛结果已全然不记得了，“现在一切工作重点在新的球队，新的队员，新的环境，我本身也在适应阶段，我们的目标，就是要打出对山东最好的比赛。”

亚冠面对鲁能保持不败，中超首轮，苏宁还在主场3:0大胜鲁能，崔龙洙的球队看上去占尽了优势。然而采访中，这位傲气十足的韩国教头，却给鲁

能戴足了高帽，“首先我觉得山东队是一支不可忽视的强队，有世界公认的好教练，以及优秀的国内球员和实力突出的外援。虽然目前排名不佳，但是跟这个没关系，这次肯定是一个很艰难的客场比赛。”

因为交手多次，且鲁能在二次转会期间也没有人员上的补充，崔龙洙对鲁能现有阵容可谓知根知底。另据了解，崔龙洙还通过各种渠道，打探了马加特的战术和训练风格。而相比首尔FC，苏宁的外援三叉戟

特谢拉、若和拉米雷斯，攻击力更强，崔龙洙手里的牌更多，鲁能面临的挑战着实不小。

从赛前适应场地的情况来看，鲁能队中，塔尔德利有望在比赛中首发，但阿洛并未现身。尽管对新外援的话题讳莫如深，但马加特对现有人马战胜苏宁，还是充满了信心，“面对苏宁队我们做了积极的准备，对手虽然没有恒大那么强，但依旧很有实力。赛季第一场在江苏输了，当时很不幸，这次我们希望能做得更好。”